IES Pons d’Icart

MATEMATIQUES — 3R ESO B 6/11/2008
Equacions - 1r i 2n grau 1+3+34+1.5+1.5
L r—2 x
1. Resoleu 'equacio: 3 +r=1-— 1
xr—2 r (x12)
—i—ac:l—z — dr—8+12xr=12-3v = (4+12+3)z=12+8
= 19 20 = 20
x = r=|—|.
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2. Considereu el sistema d’equacions segiient: svty =4
2z +y = 6.

a) Resoleu-lo.

b) Representeu graficament cadascuna de les equacions sobre els mateixos eixos de coorde-

nades. Expliqueu la relacié existent entre la interseccid dels grafics de les dues equacions
i la solucio6 del sistema.

a) Anomenem E; i E; les equacions. Eliminarem la incognita y pel meétode de reduccié fent
El - EQZ

Ey:3z4y= 4
E222$+y: 6
Ei—Ey: 2 =—2=|2=-2y=4-3(-2)=10

b) Construim una taula de valors per a les solucions de cadascuna de les equacions:

NN~ O R
N
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Observem que les coordenades del punt d’interseccié coincideixen amb la solucié del sistema.

2:4x+1

3. Resoleu les equacions:  a) x? 4+ 8z + 15 = 0. b) (22 — 2) s
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8) 22+ 8415 = 0 g = 02 V047060 8E2 <
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b) (2z — 2)? = = da? — 8z +4 -

=0=— 282> — 560 +28 —4x —1=0
= 2822 — 60z +27 =0
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4. El radi d’un cercle mesura 40 m. Calculeu ’area d’un quadrat inscrit en el cercle.

Anomenem z el costat del quadrat i construim la diagonal que, en ser dues vegades el valor
del radi, mesura 80 m. Podem aplicar el teorema de Pitagoras sobre el triangle rectangle de la
figura i en resulta,

802:x2+a:2:>802:23:2:>x227:3200 “

Per tant 1'area del quadrat és|3200 m?|. L

5. En Fabian i la Montse surten a caminar, des d'un punt A, seguint camins diferents. En
Fabian camina en linia recta en direccié al Nord a una velocitat de 4.8 km/h i la Montse
camina en linia recta en direccié a I'Est amb una velocitat de 5.5 km/h. Calculeu quants
minuts hauran de caminar perque la distancia que els separa sigui de 10.95 km.

Anomenem t el temps que passa des de que surten fins que es troben a 10.95 km un de ’altre.
Les distancies recorregudes seran 4.8t i 5.5¢.

Nord

10.95 km 10.95
4.8 km/h{ Y
Est
551t

5.5 km/h

Llavors, pel teorema de Pitagoras,

10.952
5.5t)2 + (4.8t)> = 10.95° = t?(5.52+4.8°) =109 —= = ——  _ —=92.95
(5.5t) + (4.8t) (5.57 +4.8%) 5.52 + 4.82

— t=1/225=1.5h=[90 min]|.



